
 

 

  04. februar 2025/on 

       

Referat af styregruppemøde i BrandBevægelsen  
 

Mandag 28. januar 2025 kl. 12:30 – 15:00 

Sted: Boligselskabernes Landsforening, Studiestræde 50, 1554 København V 

 

Der var frokost fra 12:00. 

 

Deltagere:  

Boligselskabernes Landsforening Mikkel Jungshoved MJ mju@bl.dk 

Danske Risikorådgivere Jannie Skands Rothmann JSR  jasro@vordingborg.dk 

DBI - Brand og Sikring Marcello Francati MF MFR@brandogsikring.dk 

Københavns Profesionshøjskole Laurits Rauer Nielsen  LZ LAUN@kp.dk  

SikkerhedsBranchen Ole Nedahl ON on@sikkerhedsbranchen.dk 

Sikkerhedsstyrelsen Lone Hansen KG LOH@sik.dk 

Skorstensfejerlauget Børge Petersen BP soroekommune@skorstensfejeren.dk 

Social- og Boligstyrelsen Hampus Korpinen HHJ hmko@sbst.dk 

 

 

• Velkomst 

Præsentationsrunde 

 

• Handlingsplan 2024 – status 

a. Tjek på Røgalarmen – RøgalarmPatruljen 

Der deltog 11 beredskaber pænt fordelt over hele landet 

Der blev ringet på i omkring 2000 boliger 

Vi kom ind hos 1479 

458 havde ikke røgalarm 

102 havde røgalarm, der ikke virkede 

92 blev forsynet med nyt batteri 

Der blev opsat 855 røgalarmer. 

De oplyste tal kommer fra beredskaberne og der er ikke helt sammenhæng i disse tal, 

hvorfor de må anses for at være retningsgivende og ikke faktuel viden. 

Beredskab 4K havde valgt et område, hvor der var mange, der havde røgalarmer. De 

laver nye besøg i andet område i foråret. 

9 beredskaber har tilmeldt sig kampagnen i 2025 

Der har været fin pressedækning med 92 indslag og opslag. 

Der har været 98 opslag på Facebook med mange likes og delinger 

 

b. Temadage og projekter 

Der er afholdt 2x2 temadage i Albertslund og i Vejle med følgende emner: 

• Hvordan har brandsikkerheden det 2 1/2 år efter Vanløsebranden 

• Egenkontrol, hvordan kan det gøres? 

• Tryghedsvagter, hvad er det og kan de bruges i boligområder? 

• GDPR, Chat-GPT og AI 

• DKV planer i praksis 

• Batteridrevne røgalarmer og røgalarmer i fast el-net, Branddøre 

• Brandlukninger og Brandkamserstatninger 

• Elektrisk, mekanisk og pneumatisk røgudluftning 

• Batterier, opladning og el-installationer 

• Varmtvandssystemer og Legionella 

  



 

 

Der har været 129 deltagere i 2024 

 

c. Hjemmeside 

Der er arbejdet med hjemmesiden i årets løb og den bruges i forskellige sammenhænge, 

bl.a. tilmelding til temadagene og til udsendelse af dagsorden og referat for 

styregruppemøderne. Dette skaber mere trafik på www.brandbevaegelsen.dk og generer 

bedre. Det har blandt andet medført, at, der er betydeligt flere telefoniske henvendelser 

og brandforhold end der nogenside tidligere har været. 

d. ”Vagthund” i forhold til markedsføring af røgalarmer og andre salgsvarer 

relateret til brandforebyggelse 

Der er foretaget nogle få tjek af røgalarmer i byggemarkeder og større butikker. Ingen 

uregelmæssigheder fundet. 

 

• Handlingsplan 2025 

a. Tjek på Røgalarmen – RøgalarmPatruljen 

b. Temadage og projekter 

c. Hjemmeside 

d. ”Vagthund” i forhold til markedsføring af røgalarmer og andre salgsvarer 

relateret til brandforebyggelse 

 

Om end, der kunne være ønsker om andre aktiviteter, må der også tages hensyn til 

ressourcerne, som ikke umiddelbart giver mulighed for at lave aktiviteter, f.eks. 

temadage for andelsboliger, ejerboler og grundejerforeninger. 

Handlingsplanen for 2025 vedtaget 

 

• Information om egen organisation 

Skorstensfejerlauget: 

Børge Petersen orienterede om kampagnen med opsætning af røgalarmer i forbindelse med 
skorstensfejernes besøg, det kører i København, Aarhus og Odense samt Sorø og er en stor succes. Børge 
skal deltage i Godmorgen Danmark for at fortælle om projektet. Brandsikker Bolig projekt i samarbejde ml. 
Skorstensfejerlauget og Beredskabsstyrelsen, Trykfonden 
 

Danske Risikorådgivere: 
Jannie Skands Rothmann, om, at der har i oktober 2024 været afholdt foreningens årlige netværksdag med 
fokus på brand og arbejdsskadeforsikring. Netværksdagen blev afholdt på Regan Vest. 
I april afholdes årskonferencen, hvor der er fokus på klimaforandringer og oversvømmelser. Der er også 
fokus på at håndtere borgerne, når de efterspørger hjælp fra kommunen til alt lige fra sikring mod 
oversvømmelser til husly, når hjemmet er oversvømmet. Der arbejdes med mange forskellige emner 
indenfor sikring og forsikring. Konferencen afholdes på Comwell Hvidehus i Aalborg. 
Vi har udskiftninger i bestyrelsen for foreningen, hvor både formand og næstformand er udskiftet. 
 

Boligselskabernes Landsforening: 

Mikkel Jungshoved kunne bl.a. berette om, at BL har udarbejdet sin egen Chatboot. BL har 

selv lagt de nødvendige oplysninger ind og den ”lærer” ikke ude fra internettet. 
 

Social og boligstyrelsen 

Hampus Korpinen orienterede om, at arbejdet med udformning af det nye 

helhedsorienterede bygningsreglement (HOB 2028) er under opstart. Det handler om, at 

bygningsreglementet skal omfatte det nuværende indhold, bæredygtighed og klimatiltag 

og få de to områder til at smelte sammen i byggefasen. Det har udarbejdet nogle rapporter 

fra eksterne rådgivningsforretninger blandt andet omkring barriærer indenfor 

dokumentationskravene i forhold til biobaserede og genbrugte materialer og evaluering af 

certificeringsordningen. Der arbejdes lige nu med at få overblik over, hvordan arbejdet skal 

gennemføres for at nå det tilsigtede mål. Samtidig skal det nye bygningsreglement være 

nemmere at tilgå og anvende. 

http://www.brandbevaegelsen.dk/


 

 

 

Hampus berettede også lidt fra de andre nordiske lande: 

Her er lik til en film, som kort beskriver, hvad Brandskyddsföreningen gør i Sverige. 

https://www.brandskyddsforeningen.se/vart-arbete/ 

og om Flammy, deres maskot.  

https://www.brandskyddsforeningen.se/vart-arbete/flammy/ 

 

Fra Norge kommer Brannbamsen Bjørnis som er den norske udgave af Flammy. 

Brannbamsen Bjørnis har 23 000 abonnenter på YouTube og har 9 millioner visninger på 

nogle af deres videos. Se mere på https://brannbamsen.no/ 
 

Sikkerhedsstyrelsen 

Lone Hansen orienterede om lidt af arbejdet i Sikkerhedsstyrelse. I november var der en 

kampagne omkring opladning af batterier med udgangspunkt i et par videoer. Den ene var en 

case, der er taget fra virkeligheden, hvor der var ild i batteri under opladning i en kælder. 

Kampagnen indeholdt 6 gode råd til opladning af batterier. Desuden var der plakater, som man 

kunne printe ud og hænge op. Se kampagnematerialet her: https://www.sik.dk/undgaa-batteri-

flammer  

Vi kom langt ud i medierne, bl.a. med udgangspunkt i en adfærdsundersøgelse, som 

Beredskabsstyrelsen havde fået udarbejdet - hvordan lader folk batterier op, hvordan behandler 

de deres batterier m.v. Resultaterne viste, at folk desværre ofte lader op på uhensigtsmæssige 

steder og bruger forkert eller beskadiget udstyr.  

Vi planlægger nye kampagner i foråret, bl.a. med gode råd om batteridrevne haveredskaber og 

håndværktøj. 

Vi er også ved at revidere gasreglerne – bl.a. med henblik på alle de nye gasser, der kommer 

til. For forbrugere kan f.eks. der være sikkerhedsrisici med gasprodukter som grill og 

terrassevarmere, der bliver stadigt mere udbredte. 

 

Københavns Profesionshøjskole 
Laurits Rauer Nielsen orienterede om mulige ændringer på Katastrofe- og Risikomanager uddannelsen. Der 
er i år tre klasser med en varighed på 3½ år. Der arbejdes med at oprette en klasse mere, så der samlet set 
udbydes fire klasser pr. år. Den kommende uddannelsesreform betyder muligvis at professionsuddannelser 
skal forkortes en smule, men vi afventer den endelige reform. 
Katastrofe- og Risikomanageruddannelsen arbejder også med en diplomuddannelse. Pt. er der enkelte 
diplomkurser, men ønsket er at kunne udbyde en fuld diplomuddannelse. 
Laurits er desuden fagansvarlig for emnerne ”Beredskab og civilforsvar” og ”Brandvæsen og ildebrande” på 
Lex – Danmarks Nationalleksikon, så det sikres, at oplysninger derfra er korrekte. 
 

• Eventuelt 

 

Kommende møder  

10. juni 2025, kl. 1230-1500. Mødested ikke fastlagt   

NB! Ændret pga Danske Beredskabers årsmøde 

 

16. september 2025, kl. 1230-1500. Mødested ikke fastlagt 

 

Hvis nogen vil lægge lokaler til mødet den 10. juni og den 23.september og holde et mere uddybet 

indlæg om, hvad der foregår hos Jer, så hører jeg meget gerne! 

 

 

https://www.brandskyddsforeningen.se/vart-arbete/
https://www.brandskyddsforeningen.se/vart-arbete/flammy/
https://brannbamsen.no/
https://www.sik.dk/undgaa-batteri-flammer
https://www.sik.dk/undgaa-batteri-flammer

